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ESTRATTO DAL VERBALE DEL CONSIGLIO DEL MUNICIPIO 

 

Seduta dell’11 Gennaio 2008 

VERBALE N. 2 
 
L’anno duemilaotto, il giorno di venerdì undici del mese di Gennaio alle ore 9,45 

nei locali del Municipio Roma VII, siti in Via Prenestina, 510, si è riunito in seduta 
pubblica, previa trasmissione degli inviti per le ore 9,00 dello stesso giorno il Consiglio 
del Municipio. 

Assume la presidenza dell’assemblea: Dott.ssa Armilla Berchicci 

Assolve le funzioni di Segretario il Direttore del Municipio Dr. Francesco Tarsia, 
coadiuvato dall’Istruttore Direttivo Amministrativo Fabio Di Ricco.  

Partecipa alla seduta il Consigliere Aggiunto Nura Md Alam. 

Partecipa alla seduta, ai sensi dell’art. 18 del Regolamento del Municipio 
l’Assessore  Rossi Enrica. 

A questo punto, il Presidente dispone che si proceda all’appello per la verifica 
del numero dei Consiglieri intervenuti.  

 Eseguito l’appello, il Segretario dichiara che sono presenti i sottoriportati n. 18 
Consiglieri:   

Arena Carmine Fannunza Cecilia Marinucci Cesare 

Berchicci Armilla Ferrari Mauro Mercuri Aldo 

Conte Lucio Figliomeni Francesco Orlandi Antonio 

Curi Gaetano Giuliani Claudio Rossetti Alfonso 

Di Biase Michela Giuppone Pasquale Tesoro Alfonso 

Fabbroni Alfredo Mariani Antonia Vinzi Lorena 
  
 Risultano assenti i Consiglieri: Bruno Rocco, Di Cosmo Nunzio, Di Matteo 
Paolo, Mastrantonio Roberto, Moriconi Alessandro, Rosi Alessandro, Tedesco Cheren,  

Il Presidente, constatato che il numero degli intervenuti è sufficiente per la 
validità della seduta agli effetti deliberativi, dichiara aperta l’adunanza e designa, quali 
scrutatori i Consiglieri Fannunza Cecilia, Marinucci Cesare, Rossetti Alfonso, 
invitandoli a non allontanarsi dall’aula senza darne comunicazione alla Presidenza. 

(O M I S S I S) 

 Alle ore 10,00 entra in aula il Consigliere Moriconi Alessandro. 

(O M I S S I S) 

 Alle ore 10,10 entra in aula il Consigliere Tedesco Cheren. 

(O M I S S I S) 

 Alle ore 10,15 esce dall’aula il Consigliere Rossetti Alfonso che viene sostituito 
nelle sue funzioni di scrutatore dal Consigliere Arena Carmine. 

(O M I S S I S) 
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 Alle ore 10,30 escono dall’aula i Consiglieri Giuliani Claudio, Mariani Antonia, 
Curi Gaetano e Ferrari Mauro. 

(O M I S S I S) 

 Alle ore 12,00 entra in aula il Consigliere Bruno Rocco. 

(O M I S S I S) 
 

MOZIONE N. 1 

 

Trasporto scolastico bambini Rom e integrazione scolastica. 

 

Premesso 

Che nell’anno scolastico in corso è stato avviato un progetto di trasporto 

scolastico, nel 117 Circolo, in La Rustica, in cui sullo stesso Pullman si trasportano tutti 

i bambini tra cui quelli della comunità Rom; 

Che durante il trasporto il comportamento vivace di alcuni bambini Rom nei 

confronti degli altri bambini, ha determinato le proteste dei loro genitori;  

Che anche la presenza sul pullman di due accompagnatori non ha fatto 

rientrare le preoccupazioni dei genitori che hanno chiesto di, far portare a scuola i loro 

figli su un pullman senza la presenza dei bambini rom;  

 

Visto 

Che i genitori hanno chiesto che questa situazione venga rimossa e si torni alla 

situazione degli anni precedenti in cui si raggiungeva la scuola su pullman diversi;  

Che l’integrazione deve realizzarsi in primo luogo a scuola, dove devono 

imparare a leggere e scrivere;  

Considerato 

Che questo obiettivo di istruzione deve avvenire in classe, e per raggiungerlo 

devono essere messi a disposizione dei circoli didattici dove la presenza dei bambini 

rom e più alta, progetti finalizzati a tale scopo;  

Che il 117 circolo è quello con la presenza a scuola del più alto numero di 

bambini rom;  

IL CONSIGLIO DEL MUNICIPIO 

Indica al Presidente di sottoporre all’Assessore comunale alla scuola, nell’ambito della 

prevista valutazione dello stato del progetto di trasporto scolastico, la richiesta dei 

genitori del 117 circolo. 

Di realizzare per il 117 Circolo un progetto didattico di sostegno a quello svolto dagli 

insegnanti, rivolto ai bambini rom perché tutti imparino a leggere e scrivere, garantendo 

anche ad essi i diritti universali riconosciuti per tutti i bambini. 
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 (O M I S S I S) 

 Non sorgendo ulteriori osservazioni, su richiesta dei Gruppi AN, FI, UDC, MPA, 

il Presidente pone in votazione per appello nominale la suestesa mozione, chiarendo 

che chi risponde SI è favorevole alla stessa e chi risponde NO è contrario. 

 Procedutosi alla votazione, nella forma sopra indicata, il Presidente, assistito 

dagli scrutatori, ne riconosce e proclama l’esito che è il seguente: 

 Hanno risposto SI i seguenti 9 Consiglieri: Arena Carmine, Bruno Rocco, Conte 

Lucio, Figliomeni Francesco, Giuppone Pasquale, Mercuri Aldo, Moriconi Alessandro, 

Tedesco Cheren, Vinzi Lorena. 

 Hanno risposto NO i seguenti 7 Consiglieri: Berchicci Armilla, Di Biase Michela, 

Fabbroni Alfredo, Fannunza Cecilia, Marinucci Cesare, Orlandi Antonio, Tesoro 

Alfonso. 

 Astenuti: / 

 Approvata a maggioranza. 

  Assume il n. 1. 

(O M I S S I S) 
 

  
IL PRESIDENTE 

(Dott.ssa Armilla Berchicci) 
 
 

                                                                                                    IL SEGRETARIO 
                                                                                           (Dr. FrancescoTarsia) 

 


